



2025年12月 **1** 日 星期一 农历乙巳年十月十二





## 紧盯节点目标 聚力提速增效 211个亿元级项目提前开工

#### - - -■ 奋战四季度 夺取全年胜

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员郑敏)昨日21时30分许,镇海港区罐区提升项目工地仍灯火通明,施工正酣。

项目建设单位中宁宏宝仓储(宁波)有限公司总经理洪小伟驻守现场紧盯进度,对讲机里不时传来"南偏2厘米,桩位落定!"的口令。20余名工人分工明确,在储罐施工现场全力推进桩基施工——这个总投资10亿元的项目,正以"小时制"的节奏冲刺进度。

四季度攻坚进入倒计时,宁波 直面项目推进难题:截至10月 底,全市453个年度计划亿元级新 开工项目中,402个项目已落地, 提前开工项目211个,整体进度超 前时序5个百分点以上。

前时序5个百分点以上。 千方百计抢进度,铆足干劲往前赶。目前全市正对亿元以上的 2025年度剩余未开工项目、2026 年一季度新开工项目进行攻坚,力 争超80个项目实现年底前开工建 - - -- - -

头部县域的领跑优势,靠实干 巩固。北仑区凭借智能制造与港口 配套改造形成产业集聚效应,固定资产投资增速连续21个月稳居全市第一。目前,甬江科创区峰无产业园、自贸总部产业基地等多个大型产业园区项目开工建设,高新技术产业增加值占规上工业比重达65.3%。10月新开工进度保持良好态势的同时,该区仍有多个大型项目储备,大榭石化原协和多个大型项目储备,大榭石化原协和多个大型项目储备,大榭石化原协和多个大型项目储备,大榭石化原协和码头及储罐项目等为后续攻坚留足"相象空间"

鄞州区以98%的开工率稳居全市第一,1月至10月新开工项目完成投资93.74亿元,占全市五分之一。奥克斯智能制造科技园、宁波环球金融中心等一批大体量项目正全速推进。在年初启动的MAX科技园项目现场,多层企业办公研发

总部已拔地而起,初具规模。项目 经理巴慧鹏说:"为保障后期引入 的研发企业快速投产,我们成功攻 克了多项技术难点,并组织300余 名工人'三班倒'连续作业,目前 已完成首期总工程量的65%。"全 区48个亿元新开工项目齐头并 进,带动区域高端制造产值实现月 均8%的增长,仅11月前三周已新 增投资6.2亿元,发展动能持续增 强。

慈溪市的攻坚战场上,民营经济活力迸发。10月单月完成新开工项目投资4.68亿元,德业储能年产7GWh工商储生产线项目开工即冲刺。"项目建设最紧张时,政府专班连夜协调,开辟绿色通道,让关键设备提前3天到位。"项目施工负责人罗树介绍,目前项目地坪桩完成85%,工程桩完成20%,预计12月初开始主体建设。投产后年销售额可达50亿元,将带动当地10余家配套企业协同发展,形成链主效应。

各地抓落地、抓开工、抓建 设,推动重大项目能快则快、能早 则早

此前,因用海等相关审批进一 步严格,象山县亿元级项目开工率 一度落后全市平均水平。"再难也 不能拖全市后腿!"宁波海洋经济 发展示范区海洋开发建设保障中心 会同贤庠镇和涂茨镇领导带着20 余名干部驻点园区,把办公室搬到 了工地旁。针对临港装备制造项目 的用地争议,他们逐户走访18个 自然村,连续11天深夜召开协调 会,用"挂图作战+每日对账"模 式化解分歧,并专班联动发改、税 务部门上门解读政策,协助对接上 下游供应链……10月,该县4个制 造业项目集中开工,覆盖临港装 备、高端零部件等领域,直接拉动 全县开工率跃升至70%以上,填补 了3个产业空白。"现在每天有300 多名工人轮班作业,项目主体框架 已完成60%, 年底前确保超额完成 年度建设目标。"锦球项目负责人 指着工地进度牌说。

截至11月23日,全市38个攻 坚项目已开工,县域层面累计破解 用地、审批等卡点问题47个。 新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到"五个进一步到位"》。

文章强调,自我革命是我们党跳出 治乱兴衰历史周期率的第二个答案。从 抓作风入手推进全面从严治党是新时代 党的自我革命一条重要经验。围绕党的 自我革命,思路要求都是明确的,关键 在于抓落实要真正到位。

文章指出,对党的自我革命认识要进一步到位。现在,我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。我们党进行自我革命,刀刃向内、激浊扬清、刮骨疗毒,非但不会影响党的形象和威信,反而能够提高党的形象和威信;非但不会挫伤党员干部的积极性,反而能够更广泛更充分地调动党员干部的积极性;非但不会影响经济社会发展,反而能够为高质量发展提供坚强政治保证。

文章指出,党员干部增强党性要进一步到位。推进自我革命,必须固本培元、增强党性。重点是坚定理想信念,铸牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道德品质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚守共产党人精神追求。积极投身中国式现代化建设实践,在干事创业中磨砺奋斗人生,在为民造福中升华道德境界。积极参加党内政治生活,乐于接受党组织教育和各方面监督。对照正反典型进行自我省察,以内无妄思保证外无妄动。选人用人,要加强党性鉴别,注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

文章指出,权力规范运行要进一步到位。"四风"大多源于特权思想,腐败突出表现是以权谋私。党的自我革命重在治权。要通过持续努力,真正把权力关进制度的笼子,有效避免"牛栏关猫"、"纸笼禁虎",最大限度减少权力寻租空间。党员干部要时刻牢记,我们一切权力都是人民赋予的,必须正确行使、对人民负责,党内不允许有特权思想、特权现象存在,更不允许出现利益集团、权势团体、特权阶层。从入党、当干部那一天起,就要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

文章指出,从严监督执纪要进一步到位。从严监督执纪是党的自我革命的利器。对违纪违法问题必须坚决处理,霹雳手段决不能少。在从严监督上,要把党内监督和人民监督结合起来,推动各类监督贯通协调。在从严执纪上,要严格标准,将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,对不正之风和腐败现象露头就打、严肃查处,向全党释放一严到底、寸步不让的信号,形成有效的震慑效应。

文章指出,落实管党治党责任要进一步到位。抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建是不称职。管党治党责任有主体责任、监督责任、第一责任人责任、"一岗双责"等,这些构成一个完整的责任链条,每一种责任都很重要,都要严格落实。各级领导干部要坚决扛起管党治党责任,层层传导压力,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

#### ■我眼中的"十四五"

### "智慧新家"藏着生意经

记者 孙佳丽

通讯员 贝佳妮 陈嘉倩

**讲述人:** 宁波果品批发市场经营户 **田炜德** 

从泥泞满地到宽敞明亮,从靠"烂笔头"记录买卖情况到靠"点一点"一键查询出货量……说起宁波果品批发市场这个"家"五年来的变化,我可太有发言权了。

2020 年以前,我窝在兴宁路上 20 多平方米的小摊里,脚边摆满产自福建等地的水果,生意做得挺"局促"。

那时,冷库容量有限,水果进 库需要排队等位,只能尽快往外 卖,一旦等到冷库空位,就见缝插 针往里塞。

我曾经进了10吨秋月梨,分成十多板塞进冷库,有在最角落的,也有在中心位置的。原以为卖空了,没想到3个月后还剩两板被清理出来。卖秋月梨的利润,大半赔在里头。

之后,我随果品批发市场搬迁 到洞桥,摊位面积扩大一倍以上, 市场的冷库吨位也增加一倍以上, 不用再为进库排队发愁。

但有个老问题依然存在——水果分散堆放,全靠"烂笔头"记台账,每月有三四吨水果因为找不到、记混了被损耗,看着心疼却没

转机发生在去年8月。 那天天气闷热,国产水果区业 务员陈坚浩拍了拍打盹的我,向我 推荐了"数字果品"App。

现在每批到货的水果,产地检测报告、入库快检信息、具体存放位置、销售出库记录等,都被清清楚楚记在这个App里。每一板水果

有专属编码,采购商扫码就能查来源、看结果,他们买得放心,我也 卖得安心。

没了滞销和损耗的顾虑,我的 生意彻底"活"了。

五年前,一个季度我只敢卖一个品类的水果,如今四季鲜果不断:春天的羊角蜜、耙耙柑,夏天的葡萄、荔枝,秋天的燕窝果,冬天的小番茄、无籽提子,就连人参果、芭乐、释迦果这些特色水果,也被我搬进了摊位。

是节节高——此前,一天3万元;现在,日均5万元,春节、中秋等节假日更火爆。 顾客列出的需求清单越来越

水果品类增加一倍,销售额更

长,帮我在"十四五"期间单年度最高销售额冲到了1800万元。

更让我暖心的是,宁波果品批 发市场这个"新家"越来越有温度。

在"红果品"党群服务中心, 我可以去"红美人"文体活动室跑 步,去"红山楂"理发室理发,采 购商来谈生意时还能一起去"红樱 桃"咖啡吧喝一杯。

#### 新闻多一点

"十四五"期间,市民的"菜篮子、米袋子、肉案子、果盘子、油瓶子"更"稳"也更"聪明"了。

去年,宁波蔬菜批发市场、宁波水产品批发市场、宁波农副肉禽蛋批发市场、宁波果品批发市场和宁波市庄桥粮油批发市场实现总交易量239.23万吨,占全市农副产品保供量的80%以上。

宁波农商发展集团有限公司利用5G、大数据、物联网等科技手段,基本建成全品类、多层次农副商品批发交易平台。

# "交所融合"破解农村交管难题

TO

#### ■全会精神在基层

酷炫滑板

2025年"洞桥杯"浙江省滑板公开赛昨日在海曙区洞桥镇张

家垫村的洞桥ASP滑板公园开赛,这是我市首次在乡村举办省级

滑板赛事。此次赛事创新采用"滑板+市集"模式带动新业态,

记者 **王晓峰** 通讯员 **史杰柯 罗校校** 

助力乡村共富。

▲运动员在比赛中。

日前,家住余姚三七市镇的李 先生驾车在相岙村村道上发生轻微 刮擦事故。看着偏僻的路段,他本 以为要等很久。然而仅过了8分 钟,警车就鸣笛抵达并迅速完成处 置。"交警这么快赶来,真没想 到。"李先生感慨。

这背后,是余姚市公安局正在 深化实施的"交所融合"勤务机制 改革带来的效率提升。

交警和派出所的"融合",是 余姚在城乡交通治理机制上的探 索。随着城乡发展,余姚的交通格局发生深刻变化。"乡村道路总里程达到1380公里,是国省县道的2.3倍。机动车保有量15年内从27万辆增至52.1万辆。"余姚市公安局负责人介绍,"农村地区成为交通事故'高发地',警力资源却'原地踏步',造成'管不过来、处不及时'。"

(徐诚 忻之承 周燕 摄)

▶洞桥ASP滑板公园全貌。

这一难题在全国不少地区同样存在。余姚将破题之钥瞄准创新治理,推进"交所融合",推动警力下沉、业务融合与机制重塑。

党的二十届四中全会提出,建设更高水平平安中国,走中国特色

社会主义社会治理之路,确保社会 生机勃勃又井然有序。

三七市镇此前交通安全形势严峻。北上线穿镇而过,仅几家大物流公司常驻车辆就超 2000 辆,过境大货车流密集。

"'交所融合'不是实现'1+1'的警力叠加,而是要促成'1+1>2'的化学反应,让有限的警力迸发出无限的效能。"该负责人表示。

派出所所长兼任交管中队长,民警全员参与交通管理。通过整合警力、混编组队、交叉训练,派出所实施"大勤务"机制——早晚高峰由混编组同步执行治安巡防与交通管理;夜间警力动态投放到案件高发区域;社区民警则发挥"人熟

地熟"优势,承担重点运输企业监管职责。改革后,该镇派出所交通事故警情数最高下降47%。

地处余慈交界的低塘街道, "交所融合"后交通事故接警平均 响应时间显著缩短,涉交通警情纠 纷量同比下降超30%。

在山区,派出所70%以上警情为交通类。"交所融合"后建立起灵活警力调配机制,更有效整治"跑山飙车",更好应对节假日大客流。

目前,各融合派出所(除山区外)交通警情平均接处警时间已缩短至8分钟以内,山区所从原先1小时以上缩短至约半小时。交通事故发生率与道路安全隐患也得到有数压降

### ▶今日推荐

风、雨、降温"三重奏" **本周宁波气温"过山车"** 

第3版

283.1万人参加2026年度"国考"公共科目笔试

第8版

今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

天气:今天多云;北到东北风3级;9℃~20℃ 明天阴有时有小雨;东北风3级

今日8版 总第18337期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn